Новые поступления январь 2020
ЦЕНТР  СОЦИАЛЬНО  ЗНАЧИМОЙ  ИНФОРМАЦИИ
1. 63.3(0)3
В 84
Всемирная история [Текст] : в 24 т. / [А. Н. Бадак [и др.] ; чл. редкол. И. А. Алябьева [и др.]]. – Минск : Литература, 1996 – 2005. – 21 см. – Авт. указаны на обороте тит. л. – ISBN 985-6274-25-7 (в пер.).

Т. 2 : Бронзовый век. – 1998. – 510, [1] с. : ил. – 11000 экз. – ISBN 985-6274-30-3​.
Аннотация: Второй том "Всемирной истории" открывается историей Египта Среднего царства и началом Вавилонской государственности. Весь материал дается в классическом изложении, но некоторые вопросы истории микенского периода, ранних государств Индии и Китая, ближневосточных государств дополнены как новыми исследовательскими данными, так и изложением некоторых спорных гипотез и теорий.
2. 63.3(0)3
В 84
Всемирная история [Текст] : в 24 т. / [А. Н. Бадак [и др.] ; чл. редкол. И. А. Алябьева [и др.]]. – Минск : Соврем. литератор, 1996 – 2005. - 21 см. – Авт. указаны на обороте тит. л. – ISBN 985-456-135-6 (в пер.).

Т. 4 : Эллинистический период. – 1998. – 605, [1] с. : ил. – 10100 экз. – ISBN 985-456-136-4​.
Аннотация: Четвертый том "Всемирной истории" посвящается такому мощному пласту общественной жизни как эллинизм, во многом перевернувшему исторические, философские, эстетические традиции человечества.
3. 63.3(0)51
В 84
Всемирная история [Текст] : в 24 т. / [А. Н. Бадак [и др.] ; чл. редкол. И. А. Алябьева [и др.]]. – Минск : Литература, 1996 – 2005. – 21 см. – Авт. указаны на обороте тит. л. – ISBN 985-6274-25-7 (в пер.).

Т. 13 : Европа в период английской революции. – 1996. – 558, [1] с. : ил., карты. – Загл. обл. : Эпоха английской революции. – 11000 экз. – ISBN 985-437-040-2​.
Аннотация: Период становления буржуазных отношений, появление первых буржуазных государств, столкновение нового и старого способов производства рассматриваются в этом томе Всемирной истории.
4. 63.3(0)51
В 84
Всемирная история [Текст] : в 24 т. / [А. Н. Бадак [и др.] ; чл. редкол. И. А. Алябьева [и др.]]. – Минск : Современный литератор, 1996 – 2005. – 21 см. – Авт. указаны на обороте тит. л. – ISBN 985-6274-25-7 (в пер.).

Т. 14 : Период английского завоевания Индии. – 1999. – 510, [1] с. : ил., карты. – Загл. обл. : Период английского завоевания. – 11000 экз. – ISBN 985-456-282-4​.
Аннотация: Четырнадцатый том "Всемирной истории" рассматривает вопросы распада Османской империи, империи Великого Могола, завоевание Индии англичанами, освоение Австралии, торговые войны колониальных империй.
5. 63.3(0)51
В 84
Всемирная история [Текст] : в 24 т. / [А. Н. Бадак [и др.] ; чл. редкол. И. А. Алябьева [и др.]]. – Минск : Современный литератор, 1996 – 2005. – 21 см. – Авт. указаны на обороте тит. л. – ISBN 985-456-135-6 (в пер.).

Т. 15 : Эпоха просвещения. – 1999. – 510, [1] с. : ил. – 11000 экз. – ISBN 985-456-283-2​

Аннотация: Одному из самых интересных исторических этапов посвящен 15 том "Всемирной истории". Реформы Петра, зарождение немецкого абсолютизма, регентство и начало революции во Франции - все это и много другой дополнительной информации получит читатель в пятнадцатом томе.
6. 63.3(0)53
В 84
Всемирная история [Текст] : в 24 т. / [А. Н. Бадак [и др.] ; чл. редкол. И. А. Алябьева [и др.]]. – Минск : Харвест, 1996 – 2005. – 21 см. – Авт. указаны на обороте тит. л. – ISBN 985-433-989-0 (в пер.).

[Т. 17] : Национально-освободительные войны. – Москва : АСТ, 2000. – 558, [1] с. : ил., карты. – Загл. обл. : Национально-освободительные войны XIX века. – 10200 экз. – ISBN 985-433-954-8​.
Аннотация: XVII том Всемирной истории посвящен событиям I половины XIX века в странах Европы, Азии, Америки. Войны, перевороты, революции, обретение странами независимости и защита ими суверенитетов перемежались не очень длинными мирными периодами. Несколько последних разделов посвящены литературе и искусству этого периода.

7. 63.3(0)6
В 84
Всемирная история [Текст] : в 24 т. : [12+] / [А. Н. Бадак [и др.] ; ред. кол. И. А. Алябьева [и др.]]. – Минск : Харвест, 1996 - 2005. – ISBN 985-433-989-0.

Т. 20 : Итоги Первой мировой войны. – Москва : АСТ, 2000. – 511, [1] с. : карты, фот. ; 21 см. – 10200 экз. – ISBN 985-433-957-2 (в пер.).

Авт. указаны на обороте тит. л.​

Аннотация: В 20-м томе "Всемирной истории" описываются события периода Октябрьской революции и начала гражданской войны в России. Большое внимание уделено окончанию первой мировой войны и вспышке революционной активности народов Европы в этот период.

8. 63.3(0)6
В 84
Всемирная история [Текст] : в 24 т. : [12+] / [А. Н. Бадак [и др.] ; ред. кол. И. А. Алябьева [и др.]]. – Минск : Харвест, 1996 - 2005. – ISBN 985-433-989-0.

Т. 21 : Мир в период создания СССР. – Минск : Литература, 1998. – 415, [1] с. : карты, фот. ; 21 см. – 11000 экз. – ISBN 985-437-226-X (в пер.).

Авт. указаны на обороте тит. л.​

Аннотация: В период создания СССР международная обстановка оставалась сложной. Правящие круги капиталистических держав оказались перед лицом резко усиливающегося революционного движения, размах, глубина и результаты которого были различными в зависимости от конкретных экономических и политических условий, сложившихся в каждой из них. Советская Россия приложила немало усилий для установления мирных отношений с соседями, но неустойчивость международного положения и опасность новых нападений делали неизбежным создание единого фронта советских республик перед лицом капиталистического окружения.
9. 63.3(0)6
В 84
Всемирная история [Текст] : в 24 т. : [12+] / [А. Н. Бадак [и др.] ; ред. кол. И. А. Алябьева [и др.]]. – Минск : Харвест, 1996 - 2005. – ISBN 985-456-135-6.

Т. 23 : Вторая мировая война. – Минск : Соврем. литератор, 1999. – 591, [1] с. : карты, фот. ; 21 см. – 11000 экз. – ISBN 985-456-285-9 (в пер.).

Авт. указаны на обороте тит. л.​

Аннотация: В 23-м томе "Всемирной истории" излагаются события, предшествовавшие началу Второй мировой войны, а также события периода германских побед - до осени 1942 года. В современной трактовке рассмотрено развитие СССР в предвоенный период; освещены ранее неизвестные широкому кругу читателей страницы отечественной и мировой истории. В работе использованы не опубликованные ранее письма и документы.
10. 63.3(0)6
В 84
Всемирная история [Текст] : в 24 т. : [12+] / [А. Н. Бадак [и др.] ; ред. кол. И. А. Алябьева [и др.]]. – Минск : Харвест, 1996 - 2005. – ISBN 985-456-135-6.

Т. 24 : Итоги Второй мировой войны. – Минск : Соврем. литератор, 1999. – 591, [1] с. : карты, фот. ; 21 см. – Загл. обл. : Вторая мировая война. – 11000 экз. – ISBN 985-456-303-0 (в пер.).
Авт. указаны на обороте тит. л.​

Аннотация: В 24-м томе ЭВИ дан исторический обзор и анализ событий, предшествовавших Второй мировой войне, развязанной наиболее агрессивными государствами; на большом фактическом материале показаны экономические, политические и идеологические причины образования двух противостоявших друг другу блоков: милитаристской оси "Германия, Италия, Япония" и антифашистского лагеря сопротивления во главе с Советским Союзом, Великобританией и США. Материалы тома воссоздают широкую панораму событий от начала войны (нападение на Польшу 1 сентября 1939 г.) до выхода из войны Италии (1943), безоговорочной капитуляции Германии (8 мая 1945 г.) и военного поражения Японии (август 1945 г.), уничтожения атомными бомбами Хиросимы и Нагасаки. Подготовка и ход крупнейших сражений и операций на всех театрах военных действий, роль народного Сопротивления и партизанского движения на оккупированных территориях, взаимодействие и разногласия стран антифашистской коалиции - все это изложено и подтверждено документами и цифрами, свидетельствами и мемуарами участников и организаторов разгрома фашизма.
ОТДЕЛ  НАУЧНО-ПОПУЛЯРНОЙ  ЛИТЕРАТУРЫ
11. 54.10
Б 90
Бубновский, Сергей Михайлович (д-р мед. наук, профессор, популяризатор (медицина) ; 1955-).    Здоровые сосуды, или Зачем человеку мышцы? [Текст] : [упражнения для нормализации давления, секреты здорового долголетия, гимнастика для сердца и сосудов] : [16+] / Сергей Бубновский ; [фот. авт. на обл. А. Сайфутдинова]. – Москва : Э, 2016. – 188, [1] с. : фот., ил., табл. ; 20 см. – (Оздоровление по системе доктора Бубновского). – 10000 экз. – ISBN 978-5-699-57351-6.
На обл. и тит. л. авт.: Сергей Бубновский, д.м.н., проф. Др. произведения авт. на с. 2​.
Аннотация: В своей новой книге доктор Бубновский предлагает читателям уникальную систему упражнений для лечения сосудистых заболеваний и связанных с ними проблем сердца и головного мозга (гипертония, тромбофлебит, аритмия, боли в сердце, атеросклероз, инфаркт и др.). Как связано появление сосудистых заболеваний с угасанием мышечной системы? Остеохондроз и ишемическая болезнь сердца - что общего? Какие упражнения нормализуют давление? Сергей Михайлович отвечает на эти вопросы в доступной форме, основываясь на своей многолетней врачебной практике. В книге даны рекомендации, которые помогут разобраться в основных ошибках и заблуждениях на пути к выздоровлению. Издание адресовано всем, кто заинтересован в своем здоровье и желает избавиться от лекарственной зависимости и сохранить возможность активного долголетия.
12. 54.18
Б 90
Бубновский, Сергей Михайлович (д-р мед. наук, профессор, популяризатор (медицина) ; 1955-).    Остеохондроз - не приговор! [Текст] : [рецепты и упражнения для лечения остеохондроза, как побороть страхи при болях в спине, типичные ошибки и заблуждения] : [16+] / Сергей Бубновский ; [фот. авт. на обл. Д. Ухова]. – Москва : Эксмо, 2014. – 186, [1] с. : фот., ил. ; 20 см. – (Оздоровление по системе доктора Бубновского). – 7000 экз. – ISBN 978-5-699-70882-6.
На обл. и тит. л. авт.: Сергей Бубновский, д.м.н., проф. Др. произведения авт. на с. 2​.
Аннотация: Бубновский Сергей Михайлович в своей книге постарался подойти к решению проблемы остеохондроза с неожиданной стороны и рассматривает ее намного глубже и шире, чем это видится в традиционной медицине. Его выводы, основанные на многолетней практике, являются неожиданными, если не сказать шокирующими. Так ли невинны незаметные порой боли в спине и на что обращать внимание при их появлении? Нужны ли операции на позвоночнике при остеохондрозе? Что такое правильное дыхание? Лечиться до самоуничтожения, меняя таблетку на таблетку? Или восстанавливать свое здоровье, отказавшись от них? На все вопросы вы получите ответы в этой книге. НЕТ - корсетам, таблеткам, уколам... и другим подобным методам "УНИЧТОЖЕНИЯ" мышц. ДА - ЗДОРОВЬЮ, ТРУДУ, ТЕРПЕНИЮ и ОЧИЩЕНИЮ! Книга написана простым, доступным языком, поможет сохранить или вернуть здоровье и будет интересна широкому кругу читателей.

13. 54.5
Б 83
Борщенко, Игорь Анатольевич (кандидат мед. наук, спинальный нейрохирург, вертебролог).    Система "Умный позвоночник" [Текст] : [89 позиционных упражнений и рекомендаций для постановки осанки] : [12+] / И. А. Борщенко ; [худож. М. Медведь]. – Москва : Эксмо ; Москва : Метафора, 2011. – 254, [2] с. : ил., фот. ; 21 см. – 15000 экз. – ISBN 978-5-699-40870-2.​

Аннотация: Известно ли вам, что после пребывания в невесомости, где мышцы лишены гравитационной нагрузки, позвоночник космонавта становится аномально гибким, а мышцы ослабевают настолько, что космонавт теряет способность принимать сидячее положение? Этого удается избежать только благодаря специально разработанным физическим тренировкам с целью укрепления глубоких мышц спины и поддержания осанки. Уникальная позиционная гимнастика доктора Борщенко, опирающаяся на космические реабилитационные технологии, поможет включить в работу короткие и длинные мышцы позвоночника, укрепить глубокие мышцы спины, формирующие внутренний корсет позвоночника, обрести идеальную осанку, а значит - забыть о многих хронических болезнях!
14. 54.58
Б 90
Бубновский, Сергей Михайлович (д-р мед. наук, профессор, популяризатор (медицина) ; 1955-).    Секреты реабилитации, или Жизнь после травмы [Текст] : [травмы позвоночника и суставов - операция отменяется, ключи к коду здоровья и исцеления, скорая помощь при острых болях в спине] : [16+] / Сергей Бубновский ; [фот. авт. на обл. А. Сайфутдинова]. – Москва : Эксмо, 2013. – 186, [1] с. : фот., ил. ; 20 см. – (Оздоровление по системе доктора Бубновского). – 10000 экз. – ISBN 978-5-699-62319-8.
На обл. и тит. л. авт.: Сергей Бубновский, д.м.н., проф.​

Аннотация: Эта книга адресована тем, кто перенес травмы позвоночника и суставов или хочет выбраться из затянувшейся болезни без лекарств и операций. С чего начать? Как избавиться от таблеток и уколов, костылей и ограничений? Как подобрать ключи к своему коду здоровья? Доктор Бубновский отвечает на эти вопросы, основываясь на своей многолетней врачебной практике и личном опыте, полученном в результате лечения перенесенных им тяжелейших травм. Сергей Михайлович создал уникальную систему реабилитации, благодаря которой вернул в строй 6 пилотов команды "КАМАЗ-Мастер" после компрессионных переломов позвоночника на ралли "Париж-Дакар". Как это возможно, да еще и в условиях пустыни?! Профессор Бубновский раскрывает секреты реабилитации в данной книге, являясь непосредственным участником этого ралли в качестве врача команды. В книге даны рекомендации и упражнения, которые помогут восстановиться после травмы, снять острые боли в спине и вернуться к активному образу жизни.
15. 56.1
Б 90
Бубновский, Сергей Михайлович (д-р мед. наук, профессор, популяризатор (медицина) ; 1955-).    Головные боли, или Зачем человеку плечи? [Текст] : [методы устранения головных болей без таблеток, упражнения против атеросклероза, боли в плече, что делать?] : [16+] / Сергей Бубновский. – Москва : Эксмо, 2013. – 184, [1] с. : фот., ил., табл. ; 20 см. – (Оздоровление по системе доктора Бубновского). – 12000 экз. – ISBN 978-5-699-47431-8.
На обл. и тит. л. авт.: Сергей Бубновский, д.м.н., проф. Др. произведения авт. на с. 2​.
Аннотация: Что может быть хуже головной боли? От нее невозможно убежать. Причин головной боли великое множество, но мало кто знает, что часто они связаны со слабостью мышц плечевого пояса. В своей новой книге доктор Бубновский расшифровал код головных болей и показал выход из этого замкнутого круга, без обезболивающих препаратов. Можно ли справиться с болью самостоятельно? Что такое мышечная депрессия? Как быть с острой головной болью? К чему может привести склероз сосудов мозга? Автор расскажет, как правильно выполнять упражнения, чтобы избавиться от головных болей, а также болей в плече и шее, как укрепить свою психику. В конце книги помещен "Большой жизненный словарь", в котором с оригинальным медицинским юмором описываются состояния краха здоровья людей, игнорирующих подсказываемый автором путь к здоровью. Книга должна быть интересна всем без исключения и прежде всего тем, кто не хочет попасть в качестве примера в этот словарь.
16. 63.3(2)л6
К 68
Коробко, Михаил Юрьевич (историк, усадьбовед ; 1968-).    Усадьба Воронцово [Текст] : [12+] / Михаил Коробко ; [авт. предисл. А. В. Кибовский ; фот. М. Власова, Я. Покровская ; рец. Г. Н. Ульянова, А. П. Пятнов, Е. Н. Ахрименя]. – Москва : АНО "Диалог культур", 2018. – 103, [1] с. : фот., черт. ; 29 см. – Библиогр.: с. 102 (11 назв.). – 1000 экз. – ISBN 978-5-902690-71-9 (в пер.).

Книга - номинант премии "За доброту в искусстве "На благо Мира"​.

Аннотация: В книге, посвященной истории известной дворянской усадьбы Воронцово, ныне расположенной в черте Москвы, рассказывается о ее владельцах и их родственниках, оставивших след в истории России и ее культуре. Архивные документы, многие из которых публикуются впервые, проливают свет на ранее неизвестные страницы прошлого Воронцова. Приводятся новые сведения об этапах строительства в имении, участии известных архитекторов и художников, послереволюционной судьбе усадьбы. Книга богато иллюстрирована. Издание адресовано широкому кругу читателей, интересующихся прошлым и настоящим города Москвы, историей отечественной культуры.
ОТДЕЛ  КРАЕВЕДЕНИЯ

17. 31.4
Г 28
Гедройц, Борис Алексеевич (геолог, гос. и парт. деятель ; 1930-).    60 лет в Минатоме [Текст] : [автобиография] : [12+] / Б. А. Гедройц ; [ред. Г. А. Гедройц]. – Б.м. : Б.и., 2016. – 505 с. : фот. ; 21 см. – 1000 экз. – (в пер.).
Авт. и загл. указ. на обл.​

Аннотация: Борис Алексеевич Гедройц родился 7 ноября 1930 года в городе Томске в семье инженера по паровым котлам - Гедройца Алексея Антоновича, сына польского дворянина, который, будучи студентом, участвовал в Польском восстании 1863 года, за что и был сослан навечное поселение в Сибирь. По окончании в 1953 году Томского политехнического института, Борис Алексеевич был направлен на строительство города атомщиков Красноярск-26 (в настоящее время Железногорск) с уникальным градообразующим предприятием по производству оружейного плутония. Именно этому предприятию и городу он посвятил последующие 20 лет жизни. Стоял у истоков становления городской комсомольской организации. С 1959 года - на партийной работе: промышленно-транспортный отдел Горкома партии, инструктор и секретарь Горкома КПСС. С 1962 по 1970 год руководил городским Исполкомом. В 1992 году Борис Алексеевич стал инициатором и одним из разработчиков законопроекта "О закрытом административно-территориальном образовании". Именное принятием Закона Российской Федерации N 3297-1 все ЗАТО заслуженно получили официальный статус муниципальных образований и появились на географических картах страны. Проработав более 60 лет в атомной промышленности, в настоящее время Борис Алексеевич - на пенсии, но продолжает трудиться на посту члена Президиума совета ветеранов Атомной отрасли. Борис Алексеевич Гедройц награжден орденом "Знак Почета", медалями "За трудовую доблесть" и "Трудовое отличие",одной из высших наград атомной отрасли - нагрудным знаком "Е.П. Славский" и другими государственными и отраслевыми наградами. Ему присвоены звания - Заслуженный ветеран Государственной Корпорации "Росатом", Почетный гражданин города Железногорска, Почетный ветеран Красноярского края, Почетный комсомолец города Красноярска-26.

18. 63.3(2)
К 78
Крамаренко, И. В.    Из века XX - в век XXI. Северск [Изоматериал] : фотоальбом : [12+] / И. В. Крамаренко, В. М. Доронин ; [авт. предисл. Н. Кузьменко, И. Волков, В. Короткевич ; фот. С. А. Андреева [и др.]]. – Томск : ИД "Д-Принт", 2009. – 119, [1] с. : фот. цв. ; 30 см. – Загл. обл. : Из века XX - в век XXI. Северск. – 1000 экз. – ISBN 978-5-902514-36-7 (в пер.).
На обл. авт. не указаны​.
Аннотация: В фотоальбоме, посвященном юбилею Северска и Сибирского химического комбината, рассказывается о прошлом и настоящем города. У Северска сложился свой облик, появились неповторимые особенности. В нем органически сочетаются старина и современность, традиции и новшества.
19. 63.3(235.55)
А 92
Атомные города Урала. Город Снежинск [Текст] : энциклопедия : [12+] / Рос. акад. наук. Урал. отд-ние, Ин-т истории и археологии УрО РАН, Рос. Федер. ядер. центр - Всерос. НИИ техн. физики им. акад. Е.И. Забабахина, Администрация Снежин. гор. округа ; [гл. ред. В. В. Алексеев, Г. Н. Рыкованов ; отв. ред.: Е. Т. Артемов, Н.П Волошин ; чл. редкол.: Е. Н. Аврорин, Б. В. Литвинов, С. П. Постников ; ученый секр. А. Э. Бедель ; чл. редкол. Н. В. Суржикова]. – Екатеринбург : Банк культурной информации, 2009. – 357 с., [32] с. цв. фото : фото, портр. ; 27 см. – (Атомные города Урала). – Библиогр. в конце кн. – 1000 экз. – ISBN 978-5-7851-0716-8 (в пер.).​

Аннотация: Настоящий том представляет обобщенные свод сведений о закрытом административно-территориальном образовании "Город Снежинск" и Российском федеральном ядерном центре - ВНИИ технической физики имени академика Е.И. Забабахина. Издание предназначено для всех интересующихся историей советского атомного проекта.
20. 63.3(235.55)
Н 76
Новоуральск. Шаги времени [Текст] : [12] / [Г. Аверьянова [ и др.] ; сост. Л. Голышева [и др.] ; рук. проекта В. Голышев ; фот. Ю. Доронин [и др.] ; авт. предисл. В. В. Ратников, Л. К. Пенских]. – Новоуральск : Новоуральский историко-краеведческий музей ; Екатеринбург : ООО "Компания "Реал-Медиа" ; Екатеринбург : ООО "Баско", 2008. – 504, [1] с. : ил., портр., факс., фот. ; 30 см. – Библиогр.: с. 504 (14 назв.). – 3500 экз. – ISBN 978-5-98266-057-2 (в пер.)​.
Аннотация: Книга познакомит вас с одним из городов Свердловской области - Новоуральском. В ней представлен как исторический материал, посвященный событиям и свершениям прошлых лет, так и материал, раскрывающий день сегодняшний. Город - это люди. Именно о тех, кто его строил, жил в нем когда-то и живет сейчас, написана эта книга. Ценность ее в том, что в ней собраны воспоминания жителей Новоуральска, и это делает рассказ о городе интереснее, ярче, проникновеннее. Новоуральск является одним из самых молодых, однако, меньше, чем за полвека у него накоплен серьезный научный и промышленный потенциал, созданы отвечающие самым высоким стандартам системы медицинского обслуживания и непрерывного образования, развитая сеть культурных учреждений и современная спортивная база.
21. 63.3(235.55)
Ч-41
Челябинская область. Муниципальные образования [Текст] : [справочник] : [12+] / [ред. Г. В. Иванов ; пер. К. С. Гордиенко, В. Ю. Миков, Н. В. Соловьева ; худож. В. В. Антохин ; корректор М. В. Шутова]. – [Екатеринбург] : УРСИБ, 2003. – 429, [1] с. : фот. цв., ил., портр. ; 29 см. – Алф. указ.: с. 426-429. – 2000 экз. – ISBN 5-93899-005-X (в пер.).
На обл.: 70 лет. Челябинская область. Текст парал. на рус. и англ. яз.​

Аннотация: Книга в сжатой форме дает представление о муниципальных образованиях Челябинской области. Материалы, собранные в ней, помогут читателю узнать об административном устройстве области на уровне органов местного самоуправления, от четкой и качественной работы которых в немалой степени зависит общее благосостояние южноуральцев. Сведения об истории возникновения районов, о расположенных на их территории наиболее значимых предприятиях, населении, состоянии образования науки и культуры, медицины, о спортивных сооружениях и памятниках природы собраны благодаря большой и бескорыстной помощи многих людей - патриотов своей малой родины.
22. 63.5(2)
И 90
История башкирских родов [Текст] : монография / Центр изучения ист. наследия Башкортостана "ШЕЖЕРЕ" ; [авт. предисл. М. Г. Рахимов, С. И. Хамидуллин]. – Уфа : Уфимский полиграфкомбинат, 2014 - 2015. – ISBN 978-5-85051-605-5 (в пер.).

Т. 1 : Еней : [сборник документов и материалов] / С. И. Хамидуллин [и др.] ; [ред. Е. Р. Малая, А. Р. Андреева]. – 2014. – 431, [1] с. : ил., портр., факс., карты ; 25 см + 1 эл. опт. диск (CD-ROM). – Библиогр. в подстроч. примеч. – 1500 экз. – ISBN 978-5-85051-606-2 (в пер.).
Часть текста на башк. яз. Авт. указаны на обороте тит. л.​

Аннотация: Монография посвящена истории башкирского рода Еней, большая часть представителей которого исторически населяла долину р. Кама. В книге показаны основные этапы этнической и политической истории енейских башкир. Значительную часть работы занимают приложения, в которых даны материалы фольклорно-этнографических экспедиций, ревизских сказок, а также архивные документы, касающиеся земельных дел башкир Енейской волости Уфимского уезда, и выписки из материалов Первой Всероссийской переписи населения 1897 г., охватывающей башкирские села Сарапульского уезда Вятской губернии. Книга найдет своего читателя в лице краеведов, ученых и всех тех, для кого важна память о предках.
23. 63.5(2)
И 90
История башкирских родов [Текст] : монография / Ин-т гуманитар. исслед. Респ. Башкортостан, ГБНУ, Центр изучения ист. наследия Башкортостана "ШЕЖЕРЕ" ; [авт. предисл. М. Г. Рахимов, С. И. Хамидуллин]. – Уфа : Уфимский полиграфкомбинат, 2014 - 2015. – ISBN 978-5-85051-605-5 (в пер.).

Т. 3 : Балыксы : (сборник документов и материалов) / [С. И. Хамидуллин [и др.] ; рец. Л. А. Ямаева, Б. А. Азнабаев]. – 2014. – 234 с. : ил., портр., факс., карты ; 25 см + 1 эл. опт. диск (CD-ROM). – Библиогр. в подстроч. примеч. – 3000 экз. – ISBN 978-5-85051-615-4 (в пер.).
Часть текста на башк. яз. Авт. указаны на обороте тит. л.​

Аннотация: Монография посвящена истории башкирского рода Балыксы, представители которого проживают на севере исторической Башкирии на территории Аскинского и Караидельского районов Республики Башкортостан. В книге показаны основные этапы этнической и политической истории балыкчинских башкир. Значительную часть работы занимают приложения, в которых даны материалы фольклорно-этнографических экспедиций, ревизских сказок, а также подворной переписи 1917 г. Книга найдет своего читателя в лице краеведов, ученых и всех тех, для кого важна память о предках.
24. 63.5(2)
И 90
История башкирских родов [Текст] : монография / Ин-т гуманитарных исслед. Республики Башкортостан, Центр изучения ист. наследия Башкортостана "ШЕЖЕРЕ"; [авт. предисл. М. Г. Рахимов, С. И. Хамидуллин]. – Уфа : Уфимский полиграфкомбинат, 2014 - 2015. – ISBN 978-5-85051-605-5 (в пер.).

Т. 5 : Канглы : (сборник документов и материалов) / С. И. Хамидуллин [и др.] ; [ред. Ф. Х. Гарипова ; рец. Л. А. Ямаева, Б. А. Азнабаев]. – 2014. – 559, [1] с. : ил., портр., факс., карты ; 25 см + 1 эл. опт. диск (CD-ROM). – Библиогр. в подстроч. примеч. – 4000 экз. – ISBN 978-5-85051-625-3 (в пер.).
Часть текста на башк. яз. Авт. указаны на обороте тит. л.​

Аннотация: Монография посвящена истории башкирского рода Канглы, представители которого проживают в западной части исторической Башкирии на территории Буздякского, Белебеевского, Благоварского, Бирского, Дюртюлинского, Кушнаренковского, Мишкинского, Туймазинского районов Республики Башкортостан. В книге отражены основные этапы истории канглинских башкир, затронуты проблемы их идентичности, приведены биографические очерки их выдающихся представителей. Значительную часть работы занимают приложения, в которых даны материалы фольклорно-этнографических экспедиций, ревизских сказок, а также подворной переписи 1917 г. Книга найдет своего читателя в лице краеведов, ученых и всех тех, для кого важна память о предках.
25. 63.5(2)
И 90
История башкирских родов [Текст] : монография / Ин-т гуманитарных исслед. Республики Башкортостан, Центр изучения ист. наследия Башкортостана "ШЕЖЕРЕ"; [авт. предисл. М. Г. Рахимов, С. И. Хамидуллин]. – Уфа : Уфимский полиграфкомбинат, 2014 - 2015. – ISBN 978-5-85051-605-5 (в пер.).

Т. 6 : Танып : (сборник документов и материалов) / С. И. Хамидуллин [и др.] ; [ред. Ф. Х. Гарипова ; рец. Л. А. Ямаева, Б. А. Азнабаев]. – 2014. – 375, [1] с. : ил., портр., факс., карты ; 25 см + 1 эл. опт. диск (CD-ROM). – Библиогр. в подстроч. примеч. – 4000 экз. – ISBN 978-5-85051-629-1 (в пер.).
Часть текста на башк. яз. Авт. указаны на обороте тит. л.​

Аннотация: Монография посвящена истории башкирского рода Танып, представители которого проживают в северной части исторической Башкирии на территории Аскинского, Балтачевского, Караидельского и Татышлинского районов Республики Башкортостан. В книге отражены основные этапы истории таныпских башкир и затронуты проблемы их идентичности. Значительную часть работы занимают приложения, в которых даны материалы фольклорно-этнографических экспедиций, а также подворной переписи 1917 г. Книга найдет своего читателя в лице краеведов, ученых и всех тех, для кого важна память о предках.

26. 63.5(2)
И 90
История башкирских родов [Текст] : монография / Ин-т гуманитар. исслед. Респ. Башкортостан, ГБНУ, Центр изучения ист. наследия Башкортостана "ШЕЖЕРЕ" ; [авт. предисл. М. Г. Рахимов, С. И. Хамидуллин]. – Уфа : Уфимский полиграфкомбинат, 2014 - 2015. – ISBN 978-5-85051-605-5 (в пер.).

Т. 15 : Каршин : (сборник документов и материалов) / [С. И. Хамидуллин [и др.] ; рец. Л. А. Ямаева, Б. А. Азнабаев]. – 2015. – 227, [1] с. : ил., портр., факс., карты ; 25 см + 1 эл. опт. диск (CD-ROM). – Библиогр. в подстроч. примеч. – 2000 экз. – ISBN 978-5-85051-652-9 (в пер.).
Часть текста на башк. яз. Авт. указаны на обороте тит. л.​

Аннотация: Научное издание посвящено истории башкирского рода Каршин, представители которого проживают в северо-западной части исторического Башкортостана. Объектом исследования данного тома являются башкиры-каршинцы, населяющие территорию Кушнаренковского, Уфимского и Благоварского районов Республики Башкортостан. В книге показаны основные этапы истории каршинских башкир и затронуты проблемы их идентичности. Значительную часть работы занимает Приложение, в котором даны шежере, материалы фольклорно-этнографических экспедиций, архивные документы, сведения Всероссийской сельскохозяйственной переписи 1917 г. Книга найдет своего читателя в лице краеведов, ученых и всех тех, для кого важна память о предках.
27. 63.5(2)
И 90
История башкирских родов [Текст] : монография / Ин-т истории, яз. и лит., Центр изучения ист. наследия Башкортостана "ШЕЖЕРЕ" ; [авт. предисл. М. Г. Рахимов, С.И. Хамидуллин]. – Уфа : Китап, 2016 - 2019. – ISBN 978-5-85051-605-5 (в пер.).

Т. 16 : Дуван : (сборник документов и материалов) / [С. И. Хамидуллин [и др.] ; рец. Л. А. Ямаева]. – Уфа : ИИЯЛ УНЦ РАН, 2016. – 687, [1] с. : ил., портр., факс., карты ; 25 см. – Библиогр. в подстроч. примеч. – 2500 экз. – ISBN 978-5-295-06412-8 (в пер.).
Часть текста на башк. яз. Авт. указаны на обороте тит. л.​

Аннотация: Научное издание посвящено истории башкирского рода Дуван/Дуваней, представители которого проживают в северо-западной и северо-восточной частях исторического Башкортостана. Объектом исследования данного тома являются башкиры-дуванцы, населяющие территории Белокатайского, Благоварского, Кигинского, Кушнаренковского, Мечетлинского и Чекмагушевского районов Республики Башкортостан. В книге отражены основные этапы истории дуванских башкир и затронуты проблемы их идентичности. Значительную часть работы занимает Приложение, в котором приводятся шежере, материалы фольклорно-этнографических экспедиций, архивные документы, сведения переписей населения 1917 и 1920 гг. и др. Книга найдет своего читателя в лице ученых, краеведов и тех, для кого важна память о предках.
28. 63.5(2)
И 90
История башкирских родов [Текст] : монография / Рос. акад. наук. Уфимский науч. центр. Ин-т истории, языка и лит., Центр изучения ист. наследия Башкортостана "ШЕЖЕРЕ"; [авт. предисл. М. Г. Рахимов, С. И. Хамидуллин]. – Уфа : Китап, 2016 - 2019. – ISBN 978-5-85051-605-5 (в пер.).

Т. 17. Ч. 1 : Минг : (сборник документов и материалов) / С. И. Хамидуллин [и др.] ; [ред. Ф. Х. Гарипова ; рец. Л. А. Ямаева, Б. А. Азнабаев]. – Уфа : ИИЯЛ УНЦ РАН, 2016. – 488, [1] с. : ил., портр., факс., карты ; 25 см. – Библиогр. в подстроч. примеч. – 2000 экз. – ISBN 978-5-295-06462-3 (в пер.).
Часть текста на башк. яз. Авт. указаны на обороте тит. л.​

Аннотация: Научное издание посвящено истории башкирского рода Минг, представители которого проживают в западной, юго-западной и центральной частях исторического Башкортостана. Объектом исследований первой части тома являются башкиры-минги, населяющие территории Бижбулякского и Миякинского районов Республики Башкортостан, а также Сармановского и Тукаевского районов Республики Татарстан. В книге отражены основные этапы истории башкир рода Минг и затронуты проблемы их идентичности. Значительную часть работы занимает Приложение, в котором приводятся шежере, архивные документы, сведения ревизий населения 1834 и 1859 гг., сельскохозяйственной переписи 1917 г., метрические записи Оренбургского духовного магометанского собрания и др. Книга найдет своего читателя в лице ученых, краеведов и тех, для кого важна память о предках.
29. 63.5(2)
И 90
История башкирских родов [Текст] : монография / Рос. акад. наук. Уфимский науч. центр. Ин-т истории, языка и лит., Центр изучения ист. наследия Башкортостана "ШЕЖЕРЕ"; [авт. предисл. М. Г. Рахимов, С. И. Хамидуллин]. – Уфа : Китап, 2016 - 2019. – ISBN 978-5-85051-605-5 (в пер.).

Т. 17. Ч. 2 : Минг : (сборник документов и материалов) / С. И. Хамидуллин [и др.] ; [ред. Ф. Х. Гарипова ; рец. Л. А. Ямаева, Б. А. Азнабаев]. – Уфа : ИИЯЛ УНЦ РАН, 2016. – 579, [1] с. : ил., портр., факс., карты ; 25 см. – Библиогр. в подстроч. примеч. – 2000 экз. – ISBN 978-5-295-06480-7 (в пер.).
Часть текста на башк. яз. Авт. указаны на обороте тит. л.​

Аннотация: Научное издание посвящено истории башкирского рода Минг, представители которого проживают в западной, юго-западной и центральной частях исторического Башкортостана. Объектом исследований второй части тома являются башкиры-минги, населяющие территории Альшеевского, Аургазинского, Благоварского, Благовещенского, Буздякского, Давлекановского, Иглинского, Кармаскалинского, Уфимского и Чишминского районов Республики Башкортостан. В книге отражены основные этапы истории башкир рода Минг и затронуты проблемы их идентичности. Значительную часть работы занимает Приложение, в котором приводятся шежере, архивные документы, сведения сельскохозяйственной переписи 1917 г., метрические записи Оренбургского духовного магометанского собрания и др. Книга найдет своего читателя в лице ученых, краеведов и тех, для кого важна память о предках.
30. 63.5(2)
И 90
История башкирских родов [Текст] : монография / Ин-т истории, яз. и лит., Центр изучения ист. наследия Башкортостана "ШЕЖЕРЕ" ; [авт. предисл. М. Г. Рахимов, С.И. Хамидуллин]. – Уфа : Китап, 2016 - 2019. – ISBN 978-5-85051-605-5 (в пер.).

Т. 18 : Кошсо, Сызги, Упей : (сборник документов и материалов) / [С. И. Хамидуллин [и др.] ; рец. Л. А. Ямаева]. – Уфа : ИИЯЛ УНЦ РАН, 2016. – 527, [1] с. : ил., портр., факс., карты ; 25 см. – Библиогр. в подстроч. примеч. – 2000 экз. – ISBN 978-5-295-06528-6 (в пер.).
Часть текста на башк. яз. Авт. указаны на обороте тит. л.​

Аннотация: Научное издание посвящено истории башкирских родов Кошсо (Кушчи), Сызги и Упей, представители которых проживают в северо-восточной части исторического Башкортостана. Объектом исследования данного тома являются башкиры-кушчинцы, сызгинцы и упейцы, населяющие территории Белокатайского, Кигинского и Мечетлинского районов Республики Башкортостан, Артинского, Красноуфимского и Нижнесергинского районов Сверловской области, а также Аргаяшского района, Миасского и Карабашского городских округов Челябинской области. В книге отражены основные этапы истории башкир названных подразделений и затронуты проблемы их идентичности. Значительную часть работы занимает Приложение, в котором приводятся архивные документы, материалы ревизий 1834, 1850, 1859 гг., сведения сельскохозяйственных переписей населения 1917 и 1920 гг., метрические записи Оренбургского духовного магометанского собрания и др. Книга найдет своего читателя в лице ученых, краеведов и тех, для кого важна память о предках.
31. 63.5(2)
И 90
История башкирских родов [Текст] : монография / Ин-т истории, яз. и лит., Центр изучения ист. наследия Башкортостана "ШЕЖЕРЕ"; [авт. предисл. М. Г. Рахимов, С. И. Хамидуллин]. – Уфа : Китап, 2016 - 2019. – ISBN 978-5-85051-605-5 (в пер.).

Т. 20 : Меркит : (сборник документов и материалов) / [С. И. Хамидуллин [и др.]. ; рец. Л. А. Ямаева]. – Уфа : ИИЯЛ УНЦ РАН, 2016. – 383, [1] с. : ил., портр., факс., карты ; 25 см. – Библиогр. в подстроч. примеч. – 2000 экз. – ISBN 978-5-295-06561-3 (в пер.).
Часть текста на башк. яз. Авт. указаны на обороте тит. л.​

Аннотация: Научное издание посвящено истории башкир рода Меркит, представители которого проживают в центральной части исторического Башкортостана. Объектом исследования данного тома являются башкиры-меркиты, проживающие на территории Аургазинского, Альшеевского, Миякинского, Стерлитамакского районов Республики Башкортостан. В книге отражены основные этапы истории башкир названного подразделения и затронуты проблемы их идентичности. Значительную часть работы занимает Приложение, в котором приводятся архивные документы, сведения ревизии населения 1859 г., сельскохозяйственных переписей 1917 и 1920 гг., метрических записей Оренбургского духовного магометанского собрания и др. Книга найдет своего читателя в лице ученых, краеведов и тех, для кого важна память о предках.
32. 63.5(2)
И 90
История башкирских родов [Текст] : монография / Ин-т истории, яз. и лит., Центр изучения ист. наследия Башкортостана "ШЕЖЕРЕ"; [авт. предисл. М. Г. Рахимов, С. И. Хамидуллин]. – Уфа : Китап, 2016 - 2019. – ISBN 978-5-85051-605-5 (в пер.).

Т. 23 : Кудей, Мурзалар, Каратавлы : (сборник документов и материалов) / [С. И. Хамидуллин [и др.]. ; рец. Л. А. Ямаева]. – Уфа : ИИЯЛ УНЦ РАН, 2017. – 807, [1] с. : ил., портр., факс., карты ; 25 см. – Библиогр. в подстроч. примеч. – 1500 экз. – ISBN 978-5-295-06736-5 (в пер.).
Часть текста на башк. яз. Авт. указаны на обороте тит. л.​

Аннотация: Научное издание посвящено истории башкирских родов Кудей, Мурзалар и Каратавлы, представители которых проживают в северо-восточной части исторического Башкортостана. Объектом исследования данного тома являются башкиры-кудейцы, мурзаларцы и каратавлинцы, проживающие на территории Салаватского, Нуримановского, Иглинского, Белорецкого, Архангельского, Благовещенского районов Республики Башкортостан. В книге отражены основные этапы истории башкир названных подразделений. Значительную часть работы занимает Приложение, в котором приводятся архивные документы РГАДА о земельных отношениях, материалы сельскохозяйственной переписи 1917 г., метрических записей Оренбургского духовного магометанского собрания, формулярные списки VI и VIII башкирских кантонов, шеэере. Книга найдет своего читателя в лице ученых, краеведов и тех, для кого важна память о предках.
33. 63.5(2)
И 90
История башкирских родов [Текст] : монография / Науч.-образоват. центр "История башкирского народа" Ин-та истории и гос. управления Башк. гос. ун-та, Центр изучения ист. наследия Башкортостана "ШЕЖЕРЕ"; [авт. предисл. М. Г. Рахимов, С. И. Хамидуллин]. – Уфа : Китап, 2016 - 2019. – ISBN 978-5-85051-605-5 (в пер.).

Т. 29 : Кубаляк, Кувакан, Теляу : (сборник документов и материалов) / С. И. Хамидуллин [и др.] ; [ред. Ф. Х. Гарипова ; рец. Л. А. Ямаева]. – Уфа : НОЦ истории башкирского народа ИИГУ БашГУ, 2018. – 511, [1] с. : ил., портр., факс., карты ; 25 см. – Библиогр. в подстроч. примеч. – 1000 экз. – ISBN 978-5-295-06944-4 (в пер.).
Часть текста на башк. яз. Авт. указаны на обороте тит. л.​

Аннотация: Научное издание посвящено истории башкирских родов Кубаляк, Кувакан и Теляу, представители которых населяют восточную часть исторического Башкортостана. Объектом исследования данного тома являются башкиры-кубаляки, куваканцы и телевцы, проживающие на территории Абзелиловского, Белорецкого и Учалинского районов Республики Башкортостан. В книге отражены основные этапы истории башкир названных подразделений. Значительную часть работы занимает Приложение, в котором приводятся документы из фондов РГАДА о земельных отношениях, материалы переписи 1926 г., а также формулярные списки IV и VI башкирских кантонов Башкирско-мещеряцкого войска, шежере. Книга найдет своего читателя в лице ученых, краеведов и тех, для кого важна память о предках.
34. 63.5(2)
И 90
История башкирских родов [Текст] : монография / Науч.-образоват. центр "История башк. народа" Ин-та истории и гос. управления Башк. гос. ун-та , Центр изучения ист. наследия Башкортостана "ШЕЖЕРЕ"; [авт. предисл. М. Г. Рахимов, С. И. Хамидуллин]. – Уфа : Китап, 2016 - 2019. – ISBN 978-5-85051-605-5 (в пер.).

Т. 33 : Тангаур : (сборник документов и материалов) / [С. И. Хамидуллин [и др.]. ; рец. Л. А. Ямаева]. – Уфа : НОЦ "История башк. народа" ИИГУ БашГУ, 2019. – 559, [1] с. : ил., портр., факс., карты ; 25 см. – Библиогр. в подстроч. примеч. – 2000 экз. – ISBN 978-5-295-07140-9 (в пер.).
Часть текста на башк. яз. Авт. указаны на обороте тит. л.​

Аннотация: Научное издание посвящено истории башкирского родового объединения Тангаур, представители которого населяют юго-восточную часть исторического Башкортостан. Объектом исследования являются башкиры-тангауры, проживающие на территории Абзелиловского, Баймакского, Белорецкого, Бурзянского, Зилаирского и Хайбуллинского районов Республики Башкортостан. В книге отражены основные этапы истории башкир названного родового объединения. Значительную часть работы занимает Приложение, в котором приводятся документы из фондов РГАДА о земельных отношениях, материалы ревизий населения 1850 и 1859 гг., Всероссийской переписи 1926 г., а также формулярные списки VI и IX башкирских кантонов Башкиро-мещеряцкого войска, шежере. Книга найдет своего читателя в лице ученых, краеведов и тех, для кого важна память о предках.

35. 63.5(2)
И 90
История башкирских родов [Текст] : монография / Науч.-образоват. центр "История башк. народа" Ин-та истории и гос. управления Башк. гос. ун-та , Центр изучения ист. наследия Башкортостана "ШЕЖЕРЕ"; [авт. предисл. М. Г. Рахимов, С. И. Хамидуллин]. – Уфа : Китап, 2016 - 2019. – ISBN 978-5-85051-605-5 (в пер.).

Т. 34. Ч. 1 : Кыпчак : (сборник документов и материалов) / [С. И. Хамидуллин [и др.]. ; рец. Л. А. Ямаева]. - Уфа : НОЦ "История башк. народа" ИИГУ БашГУ, 2019. – 855, [1] с. : ил., портр., факс., карты ; 25 см. – Библиогр. в подстроч. примеч. – 2000 экз. – ISBN 978-5-295-07187-4 (в пер.).
Часть текста на башк. яз. Авт. указаны на обороте тит. л.​

Аннотация: Научное издание посвящено истории башкирского родового объединения Кыпчак, представители которого населяют южную, юго-западные и юго-восточные части исторического Башкортостан. Объектом исследования являются башкиры-кыпчаки, проживающие на территории Зианчуринского, Зилаирского, Кугарчинского, Куюргазинского и Хайбеллинского районов Республики Башкортостан. В книге отражены основные этапы истории башкир названного родового объединения. Значительную часть работы занимает Приложение, в котором приводятся документы из фондов РГАДА о земельных отношениях, материалы сельскохозяйственной переписи 1920 г., а также формулярные списки IX башкирского кантона Башкиро-мещеряцкого войска, шежере. Книга найдет своего читателя в лице ученых, краеведов и тех, для кого важна память о предках.
36. 63.5(2)
И 90
История башкирских родов [Текст] : монография / Науч.-образоват. центр "История башк. народа" Ин-та истории и гос. управления Башк. гос. ун-та , Центр изучения ист. наследия Башкортостана "ШЕЖЕРЕ"; [авт. предисл. М. Г. Рахимов, С. И. Хамидуллин]. – Уфа : Китап, 2016 - 2019. – ISBN 978-5-85051-605-5 (в пер.).

Т. 34. Ч. 2 : Кыпчак : (сборник документов и материалов) / [С. И. Хамидуллин [и др.]. ; ред. Ф. Х. Гарипова ; рец. Л. А. Ямаева]. – Уфа : НОЦ "История башк. народа" ИИГУ БашГУ, 2019. – 735, [1] с. : ил., портр., факс., карты ; 25 см. – Библиогр. в подстроч. примеч. – 1500 экз. – ISBN 978-5-295-07219-2 (в пер.).
Часть текста на башк. яз. Авт. указаны на обороте тит. л.​

Аннотация: Научное издание посвящено истории башкирского родового объединения Кыпчак, представители которого населяют южную, юго-западные и юго-восточные части исторического Башкортостан. Объектом исследования являются башкиры-кыпчаки, проживающие на территории Асекеевского, Красногвардейского, Кувандыкского, Новосергиевского, Переволоцкого, Октябрьского, Саракташского, Тюльганского районов Оренбургской области, а также Похвистневского района Самарской области. В книге отражены основные этапы истории башкир названного родового объединения. Значительную часть работы занимает Приложение, в котором приводятся документы из фондов РГАДА о земельных отношениях, материалы ревизий 1816, 1850 и 1859 гг., метрических книг ОДМС, а также формулярные списки IX и XII башкирских кантонов Башкиро-мещеряцкого войска и шежере. Книга найдет своего читателя в лице ученых, краеведов и тех, для кого важна память о предках.
37. 63.5(2)
И 90
История башкирских родов [Текст] : монография / Науч.-образоват. центр "История башк. народа" Ин-та истории и гос. управления Башк. гос. ун-та , Центр изучения ист. наследия Башкортостана "ШЕЖЕРЕ"; [авт. предисл. М. Г. Рахимов, С. И. Хамидуллин]. – Уфа : Китап, 2016 - 2019. – ISBN 978-5-85051-605-5 (в пер.).

Т. 34. Ч. 3 : Кыпчак : (сборник документов и материалов) / [С. И. Хамидуллин [и др.]. ; ред. Ф. Х. Гарипова ; рец. Л. А. Ямаева]. – Уфа : НОЦ "История башк. народа" ИИГУ БашГУ, 2019. – 755, [1] с. : ил., портр., факс., карты ; 25 см. – Библиогр. в подстроч. примеч. – 1500 экз. – ISBN 978-5-295-07261-1 (в пер.).
Часть текста на башк. яз. Авт. указаны на обороте тит. л.​

Аннотация: Научное издание посвящено истории башкирского родового объединения Кыпчак, представители которого населяют южную, юго-западные и юго-восточные части исторического Башкортостана. Объектом исследования являются башкиры-кыпчаки, проживающие на территории Абзелиловского, Альшеевского, Баймакского, Белорецкого, Бурзянского, Гафурийского, Ишимбайского, Мелеузовского районов РБ. В книге отражены основные этапы истории башкир названного родового объединения. Значительную часть работы занимает Приложение, в котором приводятся документы из фондов РГАДА о земельных отношениях, материалы переписей 1917, 1920 и 1926 гг., а также формулярные списки VI, VII, IX и XII башкирских кантонов Башкиро-мещеряцкого войска и шежере. Книга найдет своего читателя в лице ученых, краеведов и тех, для кого важна память о предках.


38. 63.5(2)
И 90
История башкирских родов [Текст] : монография / Науч.-образоват. центр "История башкирского народа" Ин-та истории и гос. управления Башк. гос. ун-та, Центр изучения ист. наследия Башкортостана "ШЕЖЕРЕ"; [авт. предисл. М. Г. Рахимов, С. И. Хамидуллин]. – Уфа : Белая река, 2019. – ISBN 978-5-85051-605-5 (в пер.).

Т. 35. Ч. 1 : Усерган : (сборник документов и материалов) / С. И. Хамидуллин [и др.] ; [ред. Ф. Х. Гарипова ; рец. Л. А. Ямаева]. – Уфа : НОЦ истории башкирского народа ИИГУ БашГУ, 2019. – 575, [1] с. : ил., портр., факс., карты ; 25 см. – Библиогр. в подстроч. примеч. – 2000 экз. – ISBN 978-5-87691-169-8 (в пер.).
Часть текста на башк. яз. Авт. указаны на обороте тит. л.​

Аннотация: Научное издание посвящено истории башкирского родового объединения Усерган, представители которого населяют южную и юго-восточную части исторического Башкортостана. Объектом исследования являются башкиры-усерганы, проживающие на территории Зианчуринского и Кугарчинского районов РБ. В книге отражены основные этапы истории башкир названного родового объединения. Значительную часть работы занимает Приложение, в котором приводятся документы из фондов РГАДА о земельных отношениях, материалы метрических книг ОДМС, сельскохозяйственной переписи 1920 г., а также формулярные списки IX башкирского кантона Башкирско-мещеряцкого войска и шежере. Книга найдет своего читателя в лице ученых, краеведов и тех, для кого важна память о предках. 

39. 67.401
С 20
Саровская социально-культурная революция конца 80-х - начала 90-х годов [Текст] : к 25-летию Федерального закона "О закрытом административно-территориальном образовании" : [сборник статей] : [16+] / В. Т. Глушков [и др.] ; общ. ред. Б. В. Певницкий. – Саров : Интерконтакт, 2018. – 360, [2] с. : ил., портр. ; 22 см. – 1000 экз. – ISBN 978-5-6040145-9-2 (в пер.).
Авт. указаны на обороте тит. л.​

Аннотация: Сборник статей, посвященных 25=летнему юбилею закона РФ от 14.07.1992 № 3297-1 "О закрытом административно-территориальном образовании".
40. 84(2Рос=Рус)6
А 72
Антология поэзии закрытых городов Росатома [Текст] : [сборник] : [12+] / [ред. Андрей Бойков ; авт. предисл. Оксана Конышева]. – Челябинск : Челябинский Дом печати, 2019. – 365 с. : фото, портр. ; 27 см. – 2350 экз. – ISBN 978-5-87184-753-4 (в пер.).

220-летию со дня рождения А.С. Пушкина посвящается. [Совместный проект ЗАТО Росатома при организационной поддержке Госкорпорации "Росатом"]. [Поэтическая антология ; Кн. 3]

Аннотация: Первая "Антология поэзии закрытых городов" (Железногорск, 1999 г.) и последовавшая за ней вторая (Заречный, 2011 г.) положили начало серии поэтических книг, приуроченных к юбилеям классиков русской литературы А.С. Пушкина и М.Ю. Лермонтова. Каждая из этих книг объединила творчество порядка трехсот поэтов из десяти закрытых городов России (Железногорск, Заречный, Зеленогорск, Лесной, Новоуральск, Озерск, Саров, Северск, Снежинск, Трехгорный). Настоящее издание продолжает сложившуюся литературную традицию и представляет как уже знакомых поэтов, чье творчество прошло проверку временем и полюбилось читателю, так и молодых авторов, начинающих свой путь в поэзии уверенными шагами. Цель остается прежней - возрождение и укрепление духовного стержня нашего народа, который, наряду с ракетно-ядерным щитом, является гарантией выживания нашей Родины. В книге приводятся историко-литературные справки городов, биографические данные авторов. Книга рассчитана на широкий круг читателей.
41. 92
М 12
Магнитогорск [Текст] : краткая энциклопедия : [12+] / [гл. ред. Б. А. Никифоров ; ред.-сост. И. В. Андреева [и др.] ; худож. А. Г. Шибанов ; фот. В. В. Шумовсков, В. И. Косенков ; авт. предисл. В. Г. Аникушин, В. Ф. Рашников, Б. А. Никифоров]. – Магнитогорск : Магнитогорский Дом печати, 2002. – 557, [3] с. : ил., фот. ; 31 см. – Библиогр.: с. 556-557 (137 назв.). – 5000 экз. – ISBN 5-7114-0217-X (в пер.).​

Аннотация: Город Магнитогорск имеет свою, очень короткую во времени, но чрезвычайно богатую и замечательную историю. Первенец первой пятилетки - Магнитогорский металлургический комбинат - строился практически вручную, когда строительные механизмы и техника создавались одновременно с появлением цеховых корпусов. Вместе с комбинатом рос город - современный, индустриальный. В 2002 году ММК будет отмечать свое 70-летие. Руководство города не могло остаться в стороне, от такого важного события. Ведь именно комбинату город обязан своим рождением и развитием. В данную энциклопедию вошли знаменательные события, факты, информация о ведущих предприятиях, службах, учреждениях и организациях, общественных организациях и союзах, внесших значительный вклад в развитие города Магнитогорска, а также самодеятельные творческие коллективы и спортивные команды. Важное место в книге занимает раздел о людях, оставивших заметный след в истории города.
ОТДЕЛ  ХУДОЖЕСТВЕННОЙ  ЛИТЕРАТУРЫ
Русская литература
42. 84(0)
Б 20
Бал вампиров [Текст] : [повесть, рассказы] : [13 классических историй о вампирах] : [пер. с англ., нем., фр.] : [16+] / [сост., авт. коммент. С. А. Антонов]. – Москва : Э, 2017. – 413, [3] с. ; 18 см. – (Pocket book). – 3000 экз. – ISBN 978-5-699-95496-4. 

Аннотация: В книгу вошли 13 классических историй о вампирах - удивительных существах, всего два столетия назад перекочевавших из области легенд и преданий в мир художественной литературы и превратившихся за это время в популярнейших героев современной культурной мифологии. Обитающие в древних замках, богатых дворцах и скромных сельских хижинах, прибывающие из дальних стран, восстающие из могил и сходящие со старинных портретов, загадочные, жестокие, аристократичные, одержимые жгучими страстями и бесстрастные, как сама смерть, они вновь и вновь устремляются на поиски своего странного бессмертия - ведомые жаждой крови, с отсветами вечности и ада в голодных глазах... О феномене вампиризма повествуют Дж. У. Полидори, Т. Готье, Л. фон Захер-Мазох, Дж. Готорн, Б. Стокер, Э.Ф. Бенсон и другие авторы.
43. 84(2Рос=Рус)6
А 44
Акунин, Борис Григорьевич (писатель, литературовед, переводчик, японист ; 1956-).    Нефритовые четки [Текст] : [Приключения Эраста Фандорина] : [сб. рассказов] : [16+] / Борис Акунин ; [худож. И. Сакуров]. – Москва : Захаров, 2008. – 719, [1] с. ; 17 см. – (Новый детективъ). – 100000 экз. – ISBN 978-5-8159-0767-6.
Аннотация: Новая книга Бориса Акунина о приключениях Эраста Петровича в XIX веке. Последний раз мы встречались с Эрастом Петровичем Фандориным, когда он применял свой дедуктивный метод в борьбе с японской преступностью. Об этом был роман Алмазная колесница и рассказ Сигумо, который перекочевал в Нефритовые чётки из Кладбищенских историй. Все остальные тексты здесь новые. Их география значительно расширилась: действие рассказов и повестей переносится из Москвы в Сибирь, из Англии в Америку. И даже - в Рио-де-Жанейро. Конечно, на особом положении Москва - с её колоритной бандитской жизнью, двуличными аристократами и прочими плутократами: в общем та самая Россия, которую, как оказывается, не так уж и жалко потерять.
44. 84(2Рос=Рус)6
А 46
Александрова, Наталья Николаевна (коллективный псевдоним супругов Натальи и Александра Танковых).    Ключ Гермеса Трисмегиста [Текст] : [роман, отрывок из романа] : [16+] / Наталья Александрова. – Москва : Э, 2016. – 282, [6] с. ; 21 см. – (Артефакт & Детектив). – 2500 экз. – ISBN 978-5-699-87338-8 (в пер.).

Др. произведения авт. в серии "Артефакт & Детектив" на с. 2.
Аннотация: Ключ к тайне Изумрудной скрижали, установленной на могиле легендарного Гермеса Трисмегиста, покоился в руинах разрушенного города Помпеи. Но, видно, боги сжалились над человечеством, и амулет снова был найден... Из всего, что случилось с Верой за последние сутки, можно было сделать вывод, что она чем-то заинтересовала очень опасных людей. Все началось после того, как Вера получила в Помпеях старинный амулет со знаком Гермеса Трисмегиста, причем отдали его ей явно по ошибке. Перепутал ее тот черноволосый итальянец с кем-то. И вот теперь у нее начались неприятности, и явно - нешуточные... 
45. 84(2Рос=Рус)6
А 85
Арсеньев, Владимир Клавдиевич (путешественник, географ, этнограф, писатель, исследователь ; 1872-1930).    Дерсу Узала [Текст] : путешествие по Уссурийской тайге : [роман] : [12+] / В. К. Арсеньев. – Москва : ИД "Комсомольская правда" ; Москва : Директ-Медиа, 2015. – 349, [2] с. ; 21 см. – (Юношеская библиотека). – ISBN 978-5-87107-832-7 (в пер.).
[Часть 1 дилогии]​.
Аннотация: В произведении "Дерсу Узала" известного исследователя Уссурийского края, выдающегося путешественника и писателя Владимира Клавдиевича Арсеньева рассказывается о представителях маленькой народности гольдов, к которым принадлежит и проводник автора повествования - опытный следопыт Дерсу Узала. По мотивам этого произведения был снят не один фильм, а одноименная работа японского кинорежиссера А. Куросавы удостоена премии "Оскар". Научные труды, научно-популярные очерки и научно-художественные произведения В. Арсеньева переведены более чем на 30 языков.
46. 84(2Рос=Рус)6
Б 15
Бадигин, Константин Сергеевич (канд. ист. наук, капитан дальнего плавания, исследователь, писатель ; 1910-1984).    Корсары Ивана Грозного [Текст] : [роман] : [12+] / Константин Бадигин. – Москва : Вече, 2007. – 447 с. ; 21 см. – (Морской авантюрный роман). – 7000 экз. – ISBN 978-5-9533-2434-2 (в пер.).
[Часть 1 дилогии]​.
Аннотация: Вторая половина XVI века. Московская Русь втянулась в тяжелую и разорительную Ливонскую войну. Русские полки рвутся к Балтийскому морю, дающему простор для торговли и процветания державы. Но это не устраивает ни Швецию, ни Речь Посполитую, подбивших на войну с Русью крымских татар и Османскую империю. Однако не так прост московский самодержец, помнящий пословицу о том, что на войне все средства хороши...
47. 84(2Рос=Рус)6
Б 44
Белянин, Андрей Олегович (писатель, поэт, пишущий в жанре "фэнтези" ; 1967-).    Изгоняющий бесов [Текст] : [фантаст. роман] : [16+] / Андрей Белянин ; [худож. И. Е. Воронин]. – Москва : Альфа-кн. ; Москва : АРМАДА, 2019. – 314, [6] с. : ил. ; 21 см. – (Фантастический боевик ; кн. 1150). – 10000 экз. – ISBN 978-5-9922-2839-7 (в пер.).

Др. произведения авт. на с. 1​.
Аннотация: Если в душе ты - гот, по образованию - философ, по воинской специальности - снайпер и до сих пор ищешь себя, бросай все, езжай на русский Север! В заснеженном селе под Архангельском найди могущественного отца Пафнутия, и если сумеешь устоять на ногах, так быть тебе в тайном Ордене бесогонов... Это значит: крест на шею, молитвенник в руки, фляжку святой воды за пазуху, револьвер с серебряными пулями в карман - и вперед, за странным доберманом по кличке Гесс! Честный, верный, болтливый! Система таких любит. P. S. Раньше я не верил, что бесы существуют...
48. 84(2Рос=Рус)6
Б 91
Бурмистров, Денис Евгеньевич (писатель, автор кн. в стиле фантастики и фэнтези ; 1976-).    Религер. Последний довод [Текст] : [фантаст. роман] : [16+] / Денис Бурмистров. – Москва : АСТ, 2014. – 344, [8] с. ; 21 см. – (Форпост). – 3000 экз. – ISBN 978-5-17-081354-4 (в пер.)​.

Аннотация: Альтернативная Россия, наши дни. В этом мире правят многочисленные религии и секты. И за прихожан, за их умы и души здесь сражаются насмерть. Для этого необходимы бойцы, способные отстоять интересы своей веры. Специально обученные воины - религеры, владеющие магией, оружием и техникой шпионажа. Они хладнокровны, расчетливы и циничны. Для них божественная сила превратилась в инструмент победы, в пулю в стволе, в отточенный клинок. Они плетут интриги, предают во благо, выбирают любые средства для достижения своих целей. Это мир, в котором обитает религер Егор Волков. Один из лучших в своем деле. Но все начинает рушиться, когда кто-то открывает охоту на самих религеров, а на поле битвы выходят новые игроки.
49. 84(2Рос=Рус)6
В 46
Вильмонт, Екатерина Николаевна (писательница, переводчик, автор иронической женской прозы и детских детективов ; 1946-).    Два зайца, три сосны [Текст] : [роман] : [16+] / Екатерина Вильмонт. – Москва : АСТ ; Москва : Астрель, 2007. – 316, [4] с. ; 20 см. – 60000 экз. – ISBN 5-17-041822-1 (АСТ). – ISBN 5-271-15904-3 (Астрель).​

Аннотация: Ее проза - изящная, задорная и оптимистичная. Ее по праву ставят в пятерку самых известных авторов, пишущих о взаимоотношениях мужчины и женщины. И если у вас дурное настроение, или депрессия и жизнь совсем не в радость, то вам помогут романы Екатерины Вильмонт!
50. 84(2Рос=Рус)6
В 46
Вильмонт, Екатерина Николаевна (писательница, переводчик, автор иронической женской прозы и детских детективов ; 1946-).    Девственная селедка [Текст] : [роман] : [16+] / Екатерина Вильмонт. – Москва : АСТ ; Москва : Астрель, 2009. – 284, [4] с. ; 20 см. – 75000 экз. – ISBN 978-5-17-059237-1 (АСТ). – ISBN 978-5-271-23805-5 (Астрель)​.
Аннотация: Какие странные штуки иной раз устраивает жизнь! Журналист Родион Шахрин, собираясь в отпуск на греческий остров Корфу, даже предположить не мог, в какой попадет переплет! Внезапная и, похоже, безнадежная любовь вынуждает закоренелого холостяка поступиться своими принципами. Но стоит ли игра свеч?
51. 84(2Рос=Рус)6
В 46
Вильмонт, Екатерина Николаевна (писательница, переводчик, автор иронической женской прозы и детских детективов ; 1946-).    Интеллигент и две Риты [Текст] : [роман, рассказы] : [16+] / Екатерина Вильмонт. – Москва : АСТ ; Москва : Ред.-издат. группа "ЖАНРЫ", 2015. – 318, [2] с. ; 20 см. – 55000 экз. – ISBN 978-5-17-087931-1.
Др. произведения авт. на с. 2.
Аннотация: Иной раз жизнь напоминает вязание. Одно неверное движение, и ниточки ползут, глядишь, и они уже запутались... Так случилось и в жизни профессора Тверитинова. Прошлое, настоящее - все спуталось, стянулось в тугой узел. Сумеет ли он его распутать?. В этой книге впервые выходит роман "Интеллигент и две Риты" и рассказы из цикла "Москва. Самотека".


52. 84(2Рос=Рус)6
В 46
Вильмонт, Екатерина Николаевна (писательница, переводчик, автор иронической женской прозы и детских детективов ; 1946-).    Танцы с Варежкой [Текст] : [роман] : [16+] / Екатерина Вильмонт. – Москва : АСТ ; Москва : Астрель, 2010. – 318, [2] с. ; 20 см. – 80000 экз. – ISBN 978-5-17-071136-9 (АСТ). – ISBN 978-5-271-32159-7 (Астрель).
Др. произведения авт. на с. 2​.
Аннотация: Это продолжение книги "Артистка, блин!" Варю закрутило в вихре дел и событий, но главным для нее остается любовь, хотя здесь все очень непросто...
53. 84(2Рос=Рус)6
В 68
Володарская, Ольга Геннадьевна (писатель, автор остросоциальных детективов ; 1974-).    Сердце Черной Мадонны [Текст] : [роман] : [16+] / Ольга Володарская. – Москва : Эксмо, 2011. – 315 с. ; 17 см. – (Нет запретных тем). – 6100 экз. – ISBN 978-5-699-50640-8​.
Аннотация: Ире по жизне везло. Особенно на людей! Те, с кем ее сталкивала жизнь, были интересными, успешными, талантливыми. Она встречалась с депутатом, клипмейкером, популярным певцом, а полюбила провинциального бизнесмена по имени Бэк... Ради него она покинула столицу, оставила должность главного редактора модного журнала, забросила друзей, интересных, успешных, талантливых, и посвятила себя ему... Однако он не оценил, и они расстались. А Ира по-прежнему любила и, возможно, вернулась бы к нему, но... Бэка убили! Кто-то из Ириных друзей. Оказалось, ей с ними не так уж и повезло... Один лишил ее мужа, а остальные выкинули ее из своей жизни сразу, как Иру посадили в тюрьму за убийство, которого она не совершала...
54. 84(2Рос=Рус)6
Д 23
Двински, Деннис (писатель, драматург).    Ахматова. 6 историй [Текст] : [графический роман] : [16+] / Деннис Двински, Аскольд Акишин ; [авт. идеи А. Дроздов]. – Москва : Эксмо ; Москва : Smart-библиотека имени Анны Ахматовой, 2019. – 62, [2] с. : ил. ; 27 см. – 2000 экз. – ISBN 978-5-04-106130-2 (в пер.).​

Аннотация: Это книга рисованных историй, но ее героиня - не выдумка. Сто лет назад она жила в Петрограде, и сотни тысяч девушек мечтали быть похожими на нее: величавую, сильную, независимую. Ее звали Аня Горенко, но всему миру она знакома под другой фамилией - Ахматова. Наследница дворянского рода, Анна пошла против воли отца и стала известным поэтом. Ее стихами зачитывались лучшие писатели, ее портрет мечтали нарисовать самые известные художники. Но какую страшную цену она заплатила за это? И почему никакие жизненные катастрофы не смогли ее сломить? Узнайте на этих страницах. В основу книги легли шесть ярких эпизодов из жизни великого поэта.
Зарубежная литература

55. 84(7Сое)
А 83
Арментроут, Дженнифер Ли (амер. писательница ; 1980-).    Жаркий поцелуй [Текст] : [роман] : [16+] / Дженнифер Арментроут ; [пер. с англ. Н. Павливой]. – Москва : АСТ, 2015. – 414, [1] с. ; 21 см. – (MAIN STREET: Коллекция "Аметист"). – 3000 экз. – ISBN 978-5-17-087856-7 (в пер.).
Др. произведения серии на с. 2​.
Аннотация: Единственный поцелуй может стать последним! Семнадцатилетняя Лайла выросла в семье Стражей - могущественной расы горгулий, охотников за демонами. Однако сама она только наполовину Страж. Вторая ее часть - демоническая - досталась ей в наследство от матери, могущественной Лилин. Как и Лилин, Лайла обладает смертельной способностью забирать душу у тех, у кого она есть. И красавец Зейн - ее названый брат, друг и защитник, в которого она влюблена с детства, становится ее недостижимой мечтой. Но вот она встречает Астарота - Верховного демона, который, зная о ее секрете, по каким-то неведомым Лайле причинам берет ее под свою опеку, не раз и не два спасая ей жизнь. Астарот не скрывает своей природы - демона-искусителя. И Лайла не может устоять. Она так грезила о первом поцелуе. А у демонов, как известно, нет души...  
